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Recrudescence des vols de câbles sur le réseau ferré en Gironde
Question écrite n° 15507

Texte de la question

Mme Edwige Diaz appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la recrudescence importante des vols de
câbles sur les lignes ferroviaires de la Gironde, phénomène fragilisant la sécurité des infrastructures ainsi que la
continuité du service public de transport. Le département de la Gironde est la cible d'une criminalité organisée
qui s'en prend aux artères vitales de la mobilité. Le 28 avril 2026, le vol de plusieurs centaines de mètres de
câbles de signalisation entre Bordeaux et Libourne a paralysé le trafic pendant plus de douze heures, affectant
des milliers d'usagers. Ces actes s'inscrivent dans une série noire : en mars 2026, le secteur du Sud-Gironde
avait été frappé, tout comme les lignes de la périphérie bordelaise à l'été 2025. Ces dégradations, motivées par
le cours élevé des métaux, ne sont plus des faits isolés mais deviennent systématiques, créant un sentiment
d'exaspération chez les usagers et de vulnérabilité pour les agents de la SNCF. Au-delà de la gêne
occasionnée, ces vols posent un problème de sécurité publique majeur, les installations dégradées pouvant
entraîner des dysfonctionnements graves des systèmes de signalisation et de freinage d'urgence. Sur le plan
juridique et opérationnel, les maires des communes traversées par ces lignes se trouvent, là encore dépourvus
de solutions. S'ils sont responsables de l'ordre public sur leur territoire, ils ne disposent d'aucun moyen de
surveillance sur les emprises ferroviaires, propriétés de l'État via SNCF Réseau et constatent avec impuissance
l'amenuisement des patrouilles de gendarmerie et de police ferroviaire dans les zones rurales. Cette situation
crée un véritable imbroglio entre la responsabilité de l'opérateur historique, la mission de protection des forces
de l'ordre et le pouvoir de police des maires. Alors que les élus girondins réclament une réponse pénale ferme et
des moyens technologiques accrus (drones, capteurs de pression), le cadre actuel de lutte contre le recel de
métaux semble manquer d'efficacité face à des réseaux transfrontaliers. Au regard de ces éléments et devant
l'inquiétude légitime des acteurs locaux et des administrés, elle lui demande combien d'actes de vols de câbles
sont recensés en Gironde et en Nouvelle-Aquitaine depuis les cinq dernières années et ce qu'il compte mettre
en place afin de contrer ce phénomène.
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